

## RŮZNÉ ...

### Z domova do Domova

Asi většina z nás by si přála zestárnout doma, v prostředí, které je nám blízké a kde se cítíme dobře a bezpečně. Bohužel ne vždy je toto přání splnitelné, především v důsledku zhoršujícího se zdravotního stavu, který časem vyžaduje celodenní pomoc druhé osoby. A právě pro takové situace jsme tu my - Domov pro seniory. Celkový rozsah činností v rámci poskytované sociální služby je velmi široký. Rádi bychom Vám jednotlivé oblasti nabízených služeb postupně představili. V úvodu Vás seznámíme se základními informacemi ze **sociální oblasti** a společně nahlédneme do problematiky, která žadatele o službu a jejich rodiny zajímá obvykle nejvíce. Věříme, že zde najdete odpovědi na nejčastěji pokládané dotazy.

Hlavním posláním Domova pro seniory Kaplice je poskytnout podporu a pomoc seniorům se sníženou soběstačností, kteří již nemohou žít ve svém přirozeném prostředí a potřebují pravidelnou péči. Snažíme se o to, aby podpora a pomoc našim klientů navazovala na jejich předchozí běžný způsob života, směřovala k udržení, případně rozvoji jejich schopností a napomáhala jim při upevňování kontaktů s rodinou a okolím.

Náš domov je příspěvková organizace, kterou zřizuje Jihočeský kraj. Dle platného zákona o sociálních službách máme registrovanou službu „domov pro seniory“. Kapacitou 54 lůžek se zařazujeme spíše do zařízení rodinného typu, kdy se klienti i zaměstnanci navzájem dobře znají. Jsme domovem, jehož služby využívají převážně obyvatelé okresu Český Krumlov a v širším hledisku obyvatelé Jihočeského kraje.

Domov disponuje 18 jednolůžkovými a 18 dvoulůžkovými pokoji, každý pokoj je vybaven sociálním zařízením. V současné době 83 % klientely tvoří ženy a 17 % muži, průměrný věk je 84,5 roku. O potřebnosti odborné celodenní péče svědčí i fakt, že 3/4 našich klientů jsou příjemci III. a IV. stupně příspěvku na péči. Poskytujeme péči 24 h denně.

Domov je celoročně plně obsazen. Uvolněné lůžko obsazujeme výběrem z pořadníku žadatelů. Při přijímání žadatele zohledňujeme jeho zdravotní stav či sociální situaci. Vzhledem k počtu žádostí, které několikanásobně převyšují kapacitu domova, je čekací doba obvykle delší. Do té doby může klient využít služeb pečovatelské či odlehčovací služby. V případě, že by péči poskytovala rodina v domácím prostředí, jsou částky příspěvku na péči navýšeny z 8 800 Kč na 12 800 Kč ve třetím stupni a ve čtvrtém stupni z 13 200 Kč na 19 200 Kč. V rámci naší poskytované služby nabízíme rodinám, které pečují o své blízké doma, službu **Půjčovna kompenzačních pomůcek** (např. elektronicky ovládané polohovací lůžko, chodítka, toaletní křeslo ap.).

#### Nejčastější pokládané otázky

- Kdy a jak si mohu zažádat o službu?

Pokud je Vám minimálně 55 let a Váš zdravotní stav a sociální situace vyžaduje pomoc druhé osoby. V takovém případě vyplníte tiskopis **Žádost o poskytování pobytové sociální služby v Domově pro seniory Kaplice** a my už Vás kontaktujeme. Formulář žádosti je dostupný jak u našich pracovníků, tak v elektronické podobě na našich webových stránkách [www.domovkaplice.cz](http://www.domovkaplice.cz)

- Jaká je doba čekání, kolik evidujete žádostí?

Záleží na akutnosti každé žádosti (tzn. žadatel nemá zajištěnou péči nebo je péče o jeho osobu pro rodinu již tak náročná, že ji rodina nedokáže zabezpečit). Průměrná doba čekání může být v řádu měsíců, ale i let, neboť v současnosti evidujeme v pořadníku desítky neuspokojených žádostí.

- Kolik budu platit a za co?

Řídíme se platnými zákony, které stanoví maximální částku úhrady za službu. Ta činí 11 400 Kč a je v ní obsažena úhrada ubytování a celodenní stravy. Stanovení úhrady se odvíjí také od výše důchodu.

- Příspěvek na péči si mohu nechat?

Tato dávka ze zákona náleží tomu, kdo péči poskytuje, neboť je z ní hrazena péče zdravotně ošetřovatelského personálu. V rámci poskytované péče tedy náleží příspěvek na péči nám jako poskytovateli, a to v plné výši stupně, který Vám byl přiznán. Pokud Vám dosud příspěvek nebyl přiznán, sociální pracovníce Vám poradí, jak o něj zažádat. Pokud již budete našim klientem, veškeré řízení o příspěvku za Vás vyřídí.

- Je možné, aby za mě někdo druhý vyřídil vše potřebné?

Poskytování naší služby může být zahájeno za podmínky uzavření písemné smlouvy. Pokud by toto nebylo možné (neschopnost rozumět obsahu smlouvy apod.), doporučujeme již během jednání před uzavřením smlouvy zajistit si některou z forem zastupování

druhou osobou (opatrovnictví, plná moc apod.). Naše sociální pracovníce Vám nebo Vaším blízkým rádi poskytnou základní sociální poradenství.

### Poděkování

Události posledních týdnů spojené s celosvětovou pandemií koronaviru prověřují nejen materiální připravenost našeho státu na tuto nečekanou situaci, ale i stav celé naší společnosti a vzájemných mezilidských vztahů. Nacházíme se v čase obrovské zátěže jak na společenský a řídicí systém této republiky, tak na jednotlivce a jejich hodnotový systém. V krizových situacích se zpravidla ukazuje pravá tvář jednotlivých charakterů.

Touto cestou bychom proto rádi poděkovali kolektivu pedagogů ze Střední odborné školy strojní a elektrotechnické ve Velešíně. Jejich nezištná pomoc k nám přišla právě v oněch těžkých chvílích, kdy naše síly i finanční prostředky cílené k boji se současnou situací jsou velmi vyčerpány a každý náš krok musí být pečlivě zvažován. Iniciativa pedagogů Ing. Lenky Sípkové, Ing. Miloše Vlasáka a pana ředitele Ing. Bc. Milana Timka nás velmi překvapila a dojala. Věříme si toho, že si v rámci regionu vybrali právě náš Domov pro seniory Kaplice a prostřednictvím cca 30 dárců získali neuvěřitelnou částku 40.000 Kč! Můžete být na kantory ve Vašem městě opravdu pyšní, neboť i v době, kdy oni sami nemohou předávat své učitelské poslání svým studentům, nechtěli jen nečinně přihlížet, ale rozhodli se pomáhat na jiných místech. Tímto šlechetným gestem prokázali, že mají srdce na pravém místě a my za to děkujeme.

S mnoha okolními městy nás pojí dlouholetá spolupráce. Seniorům poskytujeme naši službu a těší nás, že o pobyt v našem zařízení je velký zájem. Setkáváme se při různých společenských akcích a spolupracujeme i v oblasti kulturních aktivit. Naše podněty se setkávají s kladnou odezvou a podáním pomocné ruky. Nejinak tomu bylo i v těchto náročných chvílích, kdy v boji o zdraví nás všech, a seniorů především, hledáme rychlou a účinnou cestu k nejúčinnějšímu ochrannému opatření chránícím zejména ty nejkřehčí z nás. Na místě je proto poděkovat také zaměstnancům KIC Velešín, jmenovitě zejména paní Haně Růžičkové, která pohotově reagovala na naši výzvu a pomoc přišla obratem.

Děkujeme všem výše uvedeným osobám a institucím, bez jejich invence by tento skutek nevznikl. Velký dík patří i dalším jednotlivcům z řad veřejnosti, příznivců a přátel Domova pro seniory Kaplice, kterým není hostejná současná situace. Stále k nám přicházejí nové nabídky pomoci, ať v podobě finančního daru či konkrétních pomůcek, které s jistotou najdou své uplatnění v první linii. Jejich počín je pro nás důkazem, že svět je stále ještě v určité rovnováze.

Autor:

Mgr. Vladimíra Holczerová, Domov pro seniory Kaplice

### Učitelé velešínské střední odborné školy podpořili hasiče a seniory v boji proti COVID-19. Vybrali mezi sebou více než 50 tisíc korun



„Pojďme pomoci, vážení kolegové.“ Taková byla výzva Miloše Vlasáka ze Střední odborné školy strojní a elektrotechnické Velešín, který mezi kolegy inicioval sbírku na podporu hasičů a seniorů v boji proti COVID-19. Akce se setkala s velmi pozitivní odezvou. Celkově se podařilo vybrat 54 tisíc korun.

„Ve středu 8. dubna pak bylo 14 tisíc korun předáno hasičům města Velešín a 40 tisíc korun Domu pro seniory Kaplice,“ informuje ředitel velešínské školy Milan Timko. Dodává, že sbírkovou akci považuje za velmi úspěšnou. „Už jen to, že se naši učitelé dokázali semknout a z vlastní iniciativy se složit na podporu hasičů a seniorů mi přijde úžasné. Jsem pyšný a všem moc děkuji!“

Interní sbírka se konala do 6. dubna. Pro její účely byl zřízen speciální účet.

#### KONTAKTY A ODKAZY:

Střední odborná škola strojní a elektrotechnická Velešín - [www.sosvel.cz](http://www.sosvel.cz)

Ing. Bc. Milan Timko (ředitel školy) - 380 331 071

Václav Votruba